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“Mยภาษีตามกำหนด
ท่านจะหมดความกังวล 

เทศบาลคืนท่านอีกหน
ในรูปผลการพัฒนา”

เพื่อความเจริญฃองท้องถิ่น โดยส่วนรวมเทศบาล 
เมืองหล่มสัก ใคร่ขอความร่วมมือจากประชาชน ผู้มี 
หน้าที่เสียภาษี โปรดเสียภาษีตามกำหนดเวลา เพราะเงิน 
ทุกบาท ทุกสตางค์ของท่าน จะส่งผลสะท้อนกลับคืนสู่ 
ท่านในรูปของการพัฒนาท้องถิ่น และสิ่งอำนวยความ 
สะดวกต่างๆ เพื่อประโยชน์สุขของประชาชนเป็นสำคัญ

ฉะนั้นจึงขอเช ิญชวนท่าน มาช่วยค ันพัฒนา 
ท้องถ่ินของเรา ด้วยการร่วมมือคันเสียภาษีให้ครอบถ้วน

จดทำโดย...
งานผลประโยชน์ 

กองคลัง เทศบาลเมืองหล่มลัก 
®  (056)-701112

เอกสารแนะน่า
— ....... ....................................................................... . ■ --------------------------------------------------------- ------------------- \

การเสียภาษีโรงเรือน และท่ีดิน
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ ^

การเสียภาษีบำรุงท้องท่ี
V_______________________ .__________________ y

/  \
การขออนุญาตทำการโฆษณา

โดยใช้เครื่องขยายเสียง

ดวยความปรารถนาดี
จากเทศบาลฒืองหล่มสัก
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การเสียภาษีโรงเรือน และท่ีดิน
L - ----------------i---------------1----------------------------------------1-----------------------------------------------

ผู้มีอาคาร หรือสี่งปลูกสร้างที่ประกอบการค้า 
ให้เช่า จะต้องยื่นแบบแสดงรายการ เพื่อเสียภาษี 
โรงเรือน และที่ดิน ( แบบ ภ .ร.ด .2) ภายในวันที่ 
1 มกราคม ถึงสิ้นเดือนกุมภาพันธ์ ของทุกปี และชำระ 
เงินค่าภาษีภายใน 30 วัน นับแด,วันที่ไต้รับแจ้งการ 
ประเมิน ( แบบ ภ.ร.ด.8 ) ถ้าพ้นกำหนดนี้ต้องชำระเงิน 
เพ่ิมตามกฎหมาย โดยต้องนำหลักฐาน มาแสดงดังนี

1. ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีโรงเรือน และท่ีดิน 
ของปีที่ล่วงมาแล้ว

2. รายละเอียดจำนวนอาคาร ที่มีกรรมสิทธ์อยู่ 
ทั้งสิ้นในเขตเทศบาล และการใช้ประโยชน์ของอาคาร 
แต่ละหลัง

3. จำนวนเน้ือที่ดิน ที่มีกรรมสิทธ์ แด1ละแปลง 
พร้อมทั้งเลขโฉนด หรือ น.ส.3

4. บัตรประจำตัวประชาชน

ในกรณีการเปล่ียนแปลงกรรมสิทธ์ในท่ีดินให้ท่านนำ 
เอกสารสิทธ์ เช่น โฉนดท่ีดิน โฉนดตราจอง ตราจอง น.ส.3 
น.ส.3ก. และ ส.ค.! ไปพร้อมกับการติดต่อขอชำระเงินค่าภาษี 
ด้วยทุกคร้ัง

กรเสียภาษีบำรูงท้องที่
V .. 2   .............. — ;-------i—  111 1 1เจ้าของที่ดินที่เปีนบุคคล หรือคณะบุคคลใม,ว่าจะ

เป็นบุคคลธรรมดา หรือนิติบุคคล ช่ืงมีกรรมสิทธ์ครอบครอง 
ท่ีดินแต่ละแปลงในเขตเทศบาล จะต้องย่ืนแบบแสดงรายการ 
ท่ีดิน (แบบภ.บ.ท.5) ภายในเดือนมกราคมของปีแรก ท่ีมี 
การตีราคาปานกลางของท่ีดิน โดยนำเอกสารสิทธ์ เช่น โฉนด 
ท่ีดิน โฉนดตราจอง ตราจอง น.ส.3, น.ส.รก. ส.ค.1 และ 
ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีบำรุงท้องท่ี ของปีท่ีล่วงมาแล้ว มาใช้ใน 
การติดต่อขอชำระภาษี

การชำระภาษีบำรุงท้องที่ 
ชำระภายในเดือน ฌษายนของทุกปีหากพ้นกำหนดให้เสีย 

เงินเพ่ิมร้อยละ 2 ต่อเดือน หากปล่อยให้ท่ีดินว่างเปล่าเสียภาษีเป็น 
2 เท่า ท่ีดิน ท่ีใช้เป็นท่ีอยู่อาศัยของตน ให้ลดหย่อน ไม'ต้องเสียภาษี 
บำรุงท้องท่ี 100ตารางวา

เจ้าของผู้ครอบครองฟ้ายแสดงช่ือ ย่ีห้อ เคร่ืองหมายท่ี
ใช้ในการประกอบการค้า หรือประกอบกิจการอื่น เพ่ือหา 
รายไต้ หรือโฆษณาที่วัตลุใดๆ ด้วยตัวอักษร ภาพ หรือ 
เคร่ืองหมายท่ี ท่ีเขียน แกะสลัก หรือทำให้ปรากฎด้วยวิธีอ่ืน 
ต้องย่ืนแบบแสดงรายการเพ่ือเสียภาษี ( ภ.ป.1 ) ภายในวันท่ี 
1 มกราคา ถึงวันที่ 31 มีนาคม ของทุกปี โดยให้นำ 
ใบเสร็จรับเงินค่าภาษีฟ้ายของปีที่ล่วงมาแล้ว มาใช้ในการ 
ติดต่อกรณีมีฟ้ายเพ่ิมข้ึนหรือติดต้ังฟ้ายใหม่หลังเดือนมีนาคม 
ให้เจ้าของฟ้ายย่ืนแบบแสดงรายการ เพ่ือเสียภาษีฟ้าย ( ภ.ป.1) 
ภายใน 15 วัน นับแต่วันท่ีมีฟ้ายใหม่หรือเพ่ิม

/  \
การขออนุญาตทำการโฆษณา โดย

การใช้เครื่องขยายเสียง
V ------------- {----------------------------

ให้ยื่นคำร้องขออนุญาตใช้เครื่องขยายเสียงตาม 
แบบ ฆ.ษ.1 โดยเสียค่าธรรมเนียม ตังน้ี

1. เพ่ือการกุศล ไม่เกิน 15 วัน คร้ังละ 10 บาท
2. เพื่อกิจการทั่วไป ( ประจำที่ ) ไม่เกิน 15 วัน 

คร้ังละ 75 บาท
3. เพื่อกิจการทั่วไป ( เคลื่อนที่ ) ไม1เกิน 5 วัน 

คร้ังละ 60 บาท

/  ; \
การติดท้ายแผ่นประกาศชั่วคราว
เสียค่าธรรมเนียมในกไรขออนญไตฅไมวัตรใดังนี้

V __________ Z______ J
-  เพ่ือการโฆษณาท่ีเป็นการค้าฉบับละ2๓ บาท

กำหนดอายุของหนังสืออนุญาต

- การโฆษณาท่ีเป็นการค้า คร้ังละไม่เกิน 60วัน


